

我行我秀
足球小达人

□方芳 吴晓霞

“凡是天性刚强的人，必定有自强不息的力量。”这是谢琪峰很喜欢的一句话，也是对他过往经历的写照。谢琪峰身材高瘦结实，皮肤黝黑健康。虽然他留着清爽的寸头发型，但吴昊依然能看出这头发的卷曲。这自然卷曲的俏皮感，犹如他给人的感觉一样，阳光、聪明、懂事，却又不失孩子的天真。

谢琪峰

年龄：12岁

学校/班级：合肥师范附小三小六（6）班

爱好：足球、吉他、书法

球龄：3年

足球经历：2016年7月代表安徽队，参加2016年中国足协青少年足球精英赛，获三等奖；2017年安徽省笼式足球青少年精英赛第一名；2017年参加上海上港试训，入选上港精英队。2017年参加上港足球俱乐部上港杯足球锦标赛，获第二名；2017年安徽省足协青少年足球夏令营暨合肥都市圈“寻找足球小达人”争霸赛第一名；2018年2月，入选2018足球世界杯护旗手。

缘

2012年，谢琪峰上小学一年级，在体育课上接触到足球。他与足球的真正结缘，始于三年前，课间看到同学和体育老师一起踢足球，觉得很好玩便参与其中，自此就爱上了足球并加入校队。

此后，谢琪峰通过努力，取得了一系列成果。他蝉联了包河区第三、四届“包河杯”校园足球比赛“最佳射手”称号，在2017年上海上港第二届“上港杯”比赛中，获得“最佳球员”“金靴奖”的称号……

近几年，谢琪峰因为足球，走过沈阳、上海、北京、江苏等城市。在2018年俄罗斯世界杯护旗手选拔中，他克服层层困难，最后以赛事最小年龄段，闯入全国12人名单，拿到了通往俄罗斯世界杯的门票。身边的人都在鼓掌高兴，谢琪峰自己倒是很淡定，他说：“我可以出去看看，看别的国家的孩子，是如何踢足球的。”

练

每天，不管刮风还是下雨，谢琪峰参加足球训练，近3个小时。遇到下雪天，先铲雪，再训练。“很累，最累的时候，感觉头晕晕的，眼睛里直冒星星，不过我从没想过放弃。”

训练的时间多了，学习的时间相对少了，但他的成绩稳中有升，依然名列前茅。在谢琪峰看来，足球带给他很多启发，让他明白学习不是死记硬背，要注重学习方法，提高学习效率。比如学语文时，可以运用想象或是创设某种情境。

他的班主任孙莉红老师说，谢琪峰阳光、勤奋、懂事，各方面都非常优秀。他练球时尽力，学习时静心，能很好地做出平衡。除了踢足球，他还喜欢弹吉他，吉他考试过了7级，喜欢《童年》《逆战》和《远走高飞》等曲目。练习书法，也是他的爱好之一，尤其喜欢楷书和行书。

攻

在足球场上，谢琪峰担任左前锋，进球是他的重任。他曾自我评价道：相对而言，我的短冲较厉害，选位也还可以，灵敏度也还行。

2017年12月，他代表学校参加合肥市包河区第三届“包河杯”足球赛，上半场快结束时，他接到后卫的直塞球，利用反越位成功甩开防守队员。对方守门员出击，谢琪峰观察到其站位靠前，冷静地选择了挑射，这一粒进球让他最为难忘。他希望自己的球风洒脱飘逸，表示还要再接再厉。

忍

踢足球，受伤是常事，忍痛参赛，也是谢琪峰常做的事。记得年初参加包河区足球比赛时，一个高空球过来，对手为了解围，将球狠踢出去，不料，球打中了谢琪峰的下巴，脱臼了，顿时连话都说不出了！下场后，专业人员对谢琪峰进行治疗，将下巴紧急复位。“大概歇了十几分钟吧，我就继续上场踢球了。”这让吴昊又想起谢琪峰喜欢的那句话：凡是天性刚强的人，必定有自强不息的力量。

谍报员

猫与桃花源

国产动漫《猫与桃花源》由王微导演执导，将于2018年4月5日上映。该动漫主要讲述一只名叫斗篷的猫，因厌倦了家里枯燥乏味的生活，想去外面的世界看看，体会天地的广阔，外面的繁华，于是便离家出走。它想要寻找到自己内心的桃花源。当它的爸爸毯子，在知道这一消息后，斗篷早已消失得无影无踪，于是焦急地外出寻找。在一番历险之后，斗篷终于明白外面的世界很精彩，但也很无奈，甚至还充满着许多危险。

《猫与桃花源》将以3D的形式呈现给大家，影片中的风景取材于山城重庆，团队运用了程序化建模技术，使得呈现效果更加逼真，让人有一种真实与幻想交织的感觉。